

3岁读报5岁上学 12岁过英语四级

15岁小丫363分

考上东大少年班



招生速递之 36

“老早就在网上查到她的录取信息了,可不到录取通知书总是不放心!”昨天上午,南京一中的老师们都围着一位学生家长,她正带着女儿李竹颖到校给老师们报喜。手握着红色的录取通知书,李竹颖甜甜地笑着,头扎粉色的蝴蝶结,身穿可爱的娃娃衫,怎么看也不像个高中毕业生,倒是和初中毕业生的模样差不多。的确,李竹颖虽然拿到了东南大学的录取通知书,成为一名少年大学生,可她只是一名高一的学生,才满15岁。这个年仅15岁的女生为何会被东南大学录取?她有何过人之处?



昨天,李竹颖带着录取通知书到南京一中报喜 快报记者 施向晖 摄

三岁读报,五岁上学

“三岁时,她就根据自己背的儿童开始认字,很快就能连蒙带猜地读报。”李竹颖出生于一个普通工薪家庭,父母在她出生后没有刻意进行早教,却发现女儿有很强的求知欲,在很多事情上是无师自通。她五岁时,母亲把她领到光华门小学,希望老师们收下她上学前班,没想到学前班取消了,老师们就让李竹颖进了一年级。“当时老师给她一张数学卷,她都会做,然后她又把五年级的语文书拿起来读了读,最后被破格录取。”于是竹颖五岁就上了一年级。

李竹颖记忆力特别好,小学阶段她就显示出了与众不同。二年级时学作文,老师开始嫌她小,后来觉得她很优秀,把她推荐到了电台,在电台认识了另一位老师,这位老师又建议竹颖可以试试学奥数。没想到这又打开了她的另一扇门,初中时还获得了两次全省一等奖。“她解出一道难题,就会大叫,非常兴奋,因为她觉得做数学题最有成就感!”李妈妈揭秘。

妈妈牺牲事业培养女儿

“这位妈妈不容易,为了女儿牺牲了很多!”李竹颖在一中上了四年学,三年初中一年高中,几任班主任和任课老

师都非常熟悉李妈妈。李竹颖3岁时刚上幼儿园,就表现出与众不同,别的小朋友玩沙子,她却找书看,老师说,这孩子不太适应幼儿园生活,应该单独培养。怎么办?李妈妈辞了工作,专门照顾李竹颖。

不仅如此,李妈妈在女儿的培养上注意因材施教,合理规划。在起步阶段,女儿想学钢琴、古筝,妈妈都不反对,让她试一试。后来学英语,也是从少儿英语开始,后来转学成人英语。因为识字早,李竹颖的课外书看得特别多,新华书店的童话书几乎都被她搬回了家。一开始“杂家”式的培养模式,让李竹颖各方面都能得到发挥。小学阶段,她唱歌拿过全市一等奖,美术也获过奖。有意思的是,由于作文写得好,常常被学校推荐发表,妈妈经常收到汇款单,都搞不清是哪篇文章的。

初中进入南京一中,李妈妈建议女儿可以试试考英语四级,结果这个12岁的小姑娘竟然通过了。因为学英语的方法很灵活,主要是看英文小说和电影等方式,李竹颖的听说能力也很强,还考了中级英语口语。初升高时,李竹颖不出意料考出了高分,当时因为她是数学高手,所以有众多名校录取她。但李竹颖不愿离开一中。

高考考出363分

尽管有扎实的基础,但对

于一个高一学生来说,要参加普通高考,并达到本一线是很难完成的任务。“我是一不小心报了名!”原来,进入高中后李竹颖成绩依然很好,学习也非常轻松。一天,她和爸爸上了东南大学的网站,尝试着报名,但很犹豫要不要确认,没想到手指一触就确认了。当时妈妈还不知道,竹颖也没有做好充分的准备。当时是高一的寒假,她要去新加坡参加8天的交流活动,余下的时间非常少,但她还是把高二高三的数学书全部看了一遍。而语文和英语,本来就功底深厚,竹颖根本没有复习。今年高考,她考出了363分的高分,远远超过了东南大学少年生本一线录取的要求。

李竹颖说自己的学习理念是“寓教于乐,劳逸结合”。李竹颖调皮地表示,自己不算爱学习,其实很爱玩。李竹颖的业余爱好是看各大小说和旅游。

老师介绍,李竹颖在班里就是一个品牌,“她的自学能力很强,从她能记时间掌握高二高三的数学就可以看出,所以进了大学,她会很适应。”李竹颖将进入东南大学吴健雄学院就读,她说自己以后最想当个精算师,想向金融方面发展,而在自己喜欢的各科目上,她还会继续学习,不会因为进入大学而停止。最近她又重拾钢琴,开始练习唱歌。

快报记者 黄艳

【公益活动】

今天下午 招考通专家与考生面对面

快报讯(记者 黄艳)今天下午,“招考通”特别邀请东南大学成贤学院学工部部长唐小平、江苏经贸职业技术学院学工处处长宋逸成、钟山学院招生就业处处长长单奕三位二阶段填报志愿各批次的招生负责人与“招考通”的考生和家长面对面,考生和家长届时请携带志愿草表到场请专家具体分析。

“招考通”自开通以来举行了多场填报志愿公益讲座和咨询活动,为考生在第一阶段填报志愿做了大量服务工作。二阶段填报志愿涉及的考生更多,而且这一阶段也是考生今年升

学的最后机会,所以“招考通”的全体编辑记者都非常重视。目前考生们可以随时登录“招考通”zkt.dsqq.cn了解详细的填报指导信息。而此次举办的面对面咨询活动将为各种考分、不同需求的考生“把脉”,虽然此次活动的参与人数限60人,但“招考通”记者会及时把活动现场的信息向更多的考生和家长传递,在更大的范围内为考生进行指导。

今天下午两点,已成功报名的考生和家长请携带个大量服务卡。二阶段填报志愿涉及的考生更多,而且这一阶段也是考生今年升

【专家推荐】

每个院校可以填报六个专业志愿,考生在选择了院校之后,对如何安排专业志愿也感到茫然。每天,“招考通”都邀请各校招生负责人推荐学校的品牌、特色专业,这些专业普遍就业率很高,有的甚至达到100%,而且在教学上学校师资、实训力量也非常强。考生如果选择这些院校,可以把这些专业放在专业志愿中较为靠前的位置进行选择。

【专二批次】

1 推荐专业:学前教育专业
推荐专家:应天职业技术学院院长助理胥亮

具有50多年历史的“学前教育专业”是应天职业技术学院的传统品牌专业,该专业传承了学院前身——江苏省幼儿师范学校的传统,在教学中对弹(琴)、唱(歌)、跳(舞)、绘(画)、美(工)、游(戏)以及班级管理等方面成绩优异。历年来,学前教育专业的录取分数线一直处于应天职业技术学院各专业之首。100%的就业率和社会高度认可的就业质量使得该专业成为最受考生欢迎的专业之一。

2 推荐专业:中外合作两专业
推荐专家:钟山职业技术学院招处处处长单奕

凡今年高考英语成绩达到65分,报考“国际商务(中澳合作)”和“汽车运用技术(中韩合作)”均可获得外方奖学金4000元/年(在钟山学院就读期间),获奖学金后的实际学费=钟山学院非中外合作专业学费+公办专科中外合作专业学费,并可获中外双文凭和教育部国外学历认证书。其中中澳班2001年办学至今,多位毕业生已经在澳大利亚读完硕

高招动态

不少考生 想到农村当医生

快报讯(记者 黄艳)二阶段招生,南京中医药大学、南通大学、徐州医学院、江苏健康职业学院、苏州卫生职业技术学院、盐城卫生职业技术学院等六所院校在专一批次投放900名计划用以培养农村卫生人才,引来众多有志从医的考生追捧。由于这是新增计划,考生对情况不了解,“招考通”近日接到不少咨询电话。

南京中医药大学招生办主任姜劲松表示,学校专门增加了150个专科计划,就是为农村社区培养全科医生。这批学生进校后将与南京中医药大学的本科生,研究生同样在仙林校区享受优质教育资源,主要是在临床医学方向进行学习。在此次招生的六所学校中,有三所本科院校招收的新生的发展方向是全科医生,另外三所高职的专业是药学和护理等专业。由于是首次招生,学校没有往年的参照,所以无法给出预估值。

据悉,这900名招生计划全为“定向培养”,学生在入学前就已经落实了毕业时的大致去向,而如果按规定服务期满,等于享受了免费教育。此项计划并非只针对农村考生,城市考生如愿意从事农村卫生工作,同样可以报考。

金中“亚大班” 招收高中毕业生

快报讯(通讯员 张铭记者 黄艳)不少高中毕业生有这样的烦恼,觉得高考成绩不理想,想留学英语和各方面的基础准备又不够,金陵中学国际部——美国亚利桑那大学Early Start项目负责人表示,这部分考生可以通过考试拿到亚大的录取通知书后到金陵中学“亚大班”学习一年,取得美国亚利桑那大学的学分,一年后顺利与美国大学入学对接。目前针对高三毕业生及结束高二学业的学生的入学测试开始报名。

据悉,亚利桑那大学在全世界所有大学中排名第77位,亚大三位教授曾获诺贝尔奖。金陵中学项目课程均为亚利桑那大学学分课程,外方课程由在亚大任教多年的优秀美国教授执教,学分课程进入大学后可以免修。学生完成项目后将拿到15个亚大学分,节省了整整一个学期的大学时间。

实习生 黄雯 吴小琴 快报记者 黄艳

【案例分析】

300分上下,这样的分数不算高,而且考生密集,但不少考生还是想冲一冲本三,尤其是一些考生希望进入南京的院校,这样的志愿该怎么填?“招考通”特别选择两个典型案例,看看专家的建议。

考分不算高,也能冲冲南京本三院校

案例1 303分 男生 BB 文科

A:南京信息工程大学滨江学院
B:淮阴工学院江淮学院
C:盐城师范学院黄海学院

专家:南京信息工程大学招办老师辅连生

案例2 291分 男生 AB+ 文科

A:金陵科技学院龙耀学院
B:江苏科技大学南徐学院
C:南京信息工程大学滨江学院花旗营校区
专家:金陵科技学院招就处处长丁明岭

分析:该考生志愿填报较为合理。A志愿可以冲,有难度但也有机会,BC志愿注意了梯度,能保住。南京信息工程大学滨江学院的等级要求是BC,对高等级考生在选择专业时有加分政策,A+加4分,A加3分,B+加2分,B加1分,所以如果该考生档案能报进滨江学院,进行专业安排时的成绩就是305分。今年

有一个现象,第一阶段分相对比较,第二阶段的分相对去年要高,所以考生在填报志愿时,不能盲目攀比,也不能只看自己的分数,要根据自己的考分看全省排名,再对照对应的院校,做到心中有数,保证录取。至于具体的专业填报,则要注意这一阶段文高理低的特征,争取录上自己选的专业。

分析:A志愿冲一冲可以,BC志愿没有形成一个梯度,可能有点问题。因为花旗营校区有南京信息工程大学牌子,现在发展得很好,C志愿在南京这里可能保不了,该考生分不是很高,建议C志愿填报常熟理工学院一类学校,保一下。而且六个专业志愿都要填报满,专业也要服从调剂,不要把希望寄托在退档之后征求平行志愿,那可能只能填外省和本省很少一些学校。只要在160分的资格线上,本三、专一、专二都能填,虽然机会很多,但考生还是要注意之间的差距,并且今年300分左右的分数比较密集,分数不占绝对优势的考生,填报时要慎之又慎。实习生 吴小琴 快报记者 黄艳

妈妈坟前,她立志要当医生

如今,她被医学院录取,可是7年本硕连读的学费怎么办?

贫困生,赵越(小名)
高考成绩:376分
录取院校:东南大学
临床医学专业

从赵越知道母亲身患重病的那天起,就立志学医,因为她觉得当了医生就能治好母亲的病。可惜,母亲还没等到女儿长大,就离开了人世。清明扫墓,赵越每年都跟母亲说着同一个愿望:将来我一定要当个医生。她做到了!两天前,收到了东南大学临床医学专业的录取通知书,“家里没钱,她还考上了学费最多的专业,而且学了7年,怎么办?”父亲朱军勇大知道女儿梦想后的付出,可是摆在面前的现实,让他无助。

医生断言母亲活不过半年

“我们一家人好像就还没尝过好日子的滋味。”朱军勇回忆,他住在孝陵卫双拜巷的单室里已经三十多年,早年只有一个卧室加一个储藏间,后来结婚有孩子后才又搭出一间。2002年以前,他在煤矿机械厂“做电焊工,一个月几百块的收入。越越母亲是农村人,只能做钟点工挣点钱。2002年,朱军勇不得不买断工龄回家,因为只有这样,他才可能一次性拿到一万五千块钱。那时,妻子被查出肺上有瘤急需开刀。可是,从手术台上下来,医生告诉朱军勇噩耗:“肿瘤是恶性的,活不过半年。”

朱军勇选择了一个人扛,他告诉妻子“会好的,慢慢疗

养”,他告诉女儿“妈妈太累了,需要休息。”就这样,妻子神奇地又活了下来,这期间医药费花去了十七八万,大部分都是向亲戚朋友借的。但是两年多后,病情再度恶化,朱军勇这才跟女儿说了实情。

在母亲床前,看着重病中的母亲,赵越除了流泪,束手无策。她发誓要当医生,她觉得当了医生能救母亲的命,她请求母亲等她长大,可是仅仅拖了三个月,母亲就去世了。

“从她生病到离开,一共2年8个月。”朱军勇黯然伤怀地说出这个数字,只有他自己知道那些日子是怎么熬过来的,“真的不能想,不能想。”眼前的铁汉了,流泪了。

在母亲坟前许下医心愿

“如果我是医生,妈妈就不会死。”这种理想化的想法,让赵越一度从痛苦中难以自拔。一向成绩拔尖的她考试头一回落到了班级二十名开外,但是朱军勇根本不忍心责备女儿,“那段时间太难熬了,我都不愿多想,更何况是孩子。”所幸的是,赵越还是顽强地撑了下来,她的成绩恢复了平稳,此后再也没落过下。

屋子里那间破旧的书桌,就是超越平常学习的地方,朱军勇把原本的卧室腾给了女儿,自己睡进漏雨的储藏间。妈妈走后的一天清明,妈妈妈走后的第一个清明节,妈妈妈在坟前,喃喃许愿:“妈妈,我以后一定要学医。”

升入高中后,赵越更是拼命努力念书,她房间的灯,总是亮到天黑得最晚的。早上6点出门,晚上10点才到家,梳洗过后,她还要再复习2个钟头

才肯休息。而这时,往往已是深夜1点。

这一切朱军勇看在眼里,疼在心上。女儿学习这么辛苦,可每天一顿可口的饭菜都吃不上。每个月,朱军勇给女儿200块生活费。而这包含了她每天的三餐、交通,还有补课的所有费用。“我仔细琢磨过,交通费每月50元,补课的资料费也要几十元,剩下一百多元,早中晚三顿饭,这孩子,她在学校究竟是怎么吃的?”朱军勇觉得这钱孩子根本不够花,几次要多塞钱给女儿,可都被她笑呵呵地拒绝了。追问多次后,他终于得知:原来女儿根本就不吃早饭,中午只舍得买一个馒头,晚上也是。实在饿了,就回家吃点开水泡饭……

父亲一天上班22个小时

“都怨我,孩子才过得这么苦。”为了给孩子改善生活,朱军勇找了一份夜班的活儿,开始同时打两份工:早上7点到晚上7点给一家单位当保安,晚上8点到次日早上6点半又去另一家私企做门卫。记者禁不住问:“一天24小时,22小时都上班,连睡觉的时间都没有啊?”他憨厚地笑了笑:“中间的两个小时可以睡,后半夜也

能稍微睡会儿。”比起睡眠不足,让朱军勇更操心的是女儿的安全:“孩子从家走到车站,还有10分钟的路,往往路上只有她一个人。不放心啊。”想到自己身为保安,却保护不了女儿的安全,他心里别提有多难受。只有偶尔趁着上班的间隙,他才能回家看一眼孩子。往往路上20分钟脚踏车回家一看,女儿已经睡熟,他便匆匆忙忙回去,可即使是这么辛勤地工作,每个月的收入也只有800多块。

两天前,东南大学的录取通知书寄到了赵越家。记者得知,朱军勇是她的心愿,也是她唯一填写的志愿。“孩子想当医生的心愿太强烈了,她才敢冒这样的风险。”在这一刻,赵越距离自己多年的梦想,终于又近了一步。可现实的问题摆在眼前:医学专业,本来就比其他本科专业学费高,何况还要本硕连读7年。

“爸,以后我半工半读,你别再打两份工了!”懂事的赵越昨天刚刚参加了一个餐厅的面试,准备暑期就打工挣钱。可是,朱军勇哪里敢停下,他还要再“熬”7年。如果不是亲友帮这个家庭求助了快报,他甚至想到了:“就是卖血,也要让女儿上大学!”

平行志愿怎么投档 不少人搞不清

“我的院校志愿拉开梯度了,一所南京,一所苏南,一所苏北,专业都选的是经济类的,但专业不服从可以吗?”考生小张考了近320分,就想上本三,而且一定要上经济类专业,他决定宁愿最后上一所一般的院校,但还是要选择自己喜欢的专业。“如果南京的院校退档了,我就上苏北的好了!”无独有偶,考生小刘考了285分,家里条件一般,他只好考虑专一收费低的公办校,可他为以后工作好找一心想上技能型的工科专业。“我全填的是苏北的学校,咨询过了,进大门没问题,不过我专业不服从。”

小张小刘有一样想法的考生不在少数。昨天,“招考通”接到不少考生的类似咨询,这些考生对平行院校志愿填报原则及办法并不了解,他们甚至认为只要院校拉开梯度,在同一

批次被退档后,还有机会被其他院校投档。但事实上,如果考生被投到某所院校后因故被退档,也不再被补投到该批次平行志愿的其他院校。普通类本三批次的平行院校志愿包含A、B、C、D、E 5所院校。每所院校可填报6个专业志愿和1个专业服从调剂志愿。普通类平行院校志愿的投档原则是“依据选科,满足等级,按分排序,遵循志愿”。具体地说:将省控线上学业水平测试等符合相关要求的考生按照总分排序,逐个检索每个考生所填报的A、B、C或A、B、C、D、E院校志愿,根据院校不同,考生只能选择这一批次的征求平行志愿,甚至落到下一批次。如果下一批次没有填报,那就面临无学可上的窘境。

快报记者 黄艳

爱心反馈

热心人两小时内 完成爱心传递

突如其来的病魔,击倒了燕燕的父亲,也让这个勤奋女儿的求学路倍增坎坷。家里积蓄花光了,只有借债度日。学校发给的奖学金,被她拿回家来给父亲做营养费。

“日子过得这么苦,可不但成绩好,人还这么懂事,这么坚强的孩子真难得。”读者韦先生感慨地说,自从看到报纸,心里久久不能平静:“她这次开学要多少钱?我想帮她。”跟燕燕通过电话后,韦先生得知她的学费4600元至今还没凑齐,便当即要了她的银行账号:“孩子别着急,钱我这就给你汇过去,别耽误了交学费。”挂上电话,他立刻赶到银行,汇了5000元钱。

从韦先生打进求助热线,中间不过短短两个小时。这也是爱心工作室今年以来效率最高的一场爱心传递。燕燕告诉记者,心里的感激之情难以言表:“真不知道该怎么说才好,总之我以后一定要找机会,当面谢谢这个好心的叔叔!”

本报撰文 快报记者 沈晓伟 王凡

报名条件

考生品学兼优 需要社会资助

孩子,如果你品学兼优,家境贫困,高考成绩超过了本科分数线,赶紧拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线电话13770596060,报名参加我们的资助活动,我们将一一上门核实了解情况,如果你反映的情况属实,我们将会给予资助。

爱心动员

您可与贫困生 结对帮扶

我们欢迎广大爱心人士、热心个人,拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,积极参与我们的爱心大助学行动。

资助方式:
(1)您可以与贫困生“结对”,直接将爱心助学款汇给贫困生。
(2)您也可以将爱心款汇至快报的公共爱心账号,由我们转交给孩子。我们的爱心账号是:交通银行 现代快报社 32000665010160000757(到各家银行都可转账)

江苏省邮电技工学校

2009年定向培养班招生

受江苏省邮政公司、江苏省邮政储蓄银行的委托,我校为江苏邮政企业选拔、培养一批急需的复合型技能人才,实行定向招生。学生被录取后与学校签订推荐就业协议。能按期完成学业、取得邮政特有工种职业技能高级证书和毕业证书、身体健康的学生,即签订就业协议,进入邮政企业工作。

- 一、招生专业及人数: III
邮政综合业务高级工班(00人,高中起点,学制二年)、邮政市场营销高级工班(60人,大专起点,学制一年半)、邮政金融业务高级工班(50人,大专起点,学制一年半)。
- 二、招生对象、条件及其他 III
1.招生对象:高中毕业不超过20周岁,大专专业生不超过22周岁,面向社会招生。
2.录取条件:政审及体检合格所属地生源。高中毕业生,应参加09年高考;大专专业生 营销、金融专业需普高全日制,学习成绩优良。身高男165厘米以上,女155厘米以上,身体健康,面试合格后备择优录取。
3.收费标准:按物价部门核定标准收费。
4.学生在校期间,学校将组织参加北邮成人大专及专升本学历教育,按规定收费标准另行收费。
- 三、报名方式: III
来校或校网站上报名,也可在学校委托报名点(各市邮政局人教部)报名。报名截止时间:2009年8月10日。
咨询、联系电话:冯(15995799903, 0512-68432360)详情见学校招生简章或登录学校网址:http://www.jszpx.com

全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室
之 爱心大助学 17 爱心热线:13770596060
爱心账号:
交通银行 现代快报社 320006650 G160000757